

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. .munkaszervezési szakkönyvek - sorozatban

i tf/gg/hi/il cz

1974. július 10.

hiányt pótló szakkönyvekből formált új sorozat publikálásával segíti a munka- és üzemszervezésről szóló párt- és kormányhatározat megvalósítását a közgazdasági és jogi könyvkiadó. Most került a boltokba az első kötet, a „munkaszervezési sorozat”, -ből, amely ebben a rendkívül időszerű nagy témakörben mindenekelőtt a munkahelyszervezés és a munkairányítás - vezetőket, beosztottakat egyaránt foglalkoztató - kérdéseit tárgyalja, tisztázza a dolgozó ember helyét a változó környezetben, foglalkozik a munkaszervezés fejlesztésére alkalmas erkölcsi és anyagi ösztönzéssel.

a munkahely irányítása és ellátása című kötet a közép- és alsószintű vezetők szerepét elemzi, azokét tehát, akiknek elsősorban az a feladatuk, hogy optimális összhangot biztosítsanak a termelőerő, a munkaeszközök legmegfelelőbb kihasználása és a teljesítmény növelésére alkalmas egyéb tényezők között. a szerzők - kápolnai györgy és prodán miklós - bemutatják a különböző típusú vezetőket, vezetési módszereket, gyakorlati példákkal is érzékel- tetik a vezető személyiségéből adódó szervezési, döntési, irányítási módszerek előnyeit és hátrányait.

/folyt.köv./

- 1 -

NA

bb. 1. /munkaszervezési folyt./ il

az ember a változó munkakörnyezetben - ez a témája s a címe is egy másik kötetnek, amely a munkakörülmények orvosi-egészségügyi szempontjait elemzi: olyanokat, mint például a légszennyeződés problémái, a világítás és a szindinamika hatásai, a munkahelyi hangok és zajok következményei, illetve ki-küszöbölésük lehetőségei, a testhelyzet és a mozgáskultúra szerepe a munkavégzéskor.

a munkaerő hatékony foglalkoztatásáról szóló tanulmány szerzői népgazdasági szinten vizsgálják a munkaerőforrás alakulását és 20 éves / 1951-1971/ periódus tapasztalatai alapján elemzik: miként lehet a hatékonyságot növelni a dolgozók képességének, képzettségének, szaktudásának és gyakorlati tapasztalatának megfelelő összehangolásával. külön elemzik a munkaerőforrást nem jelentő munkaképes korú eltartottak számának növekedését, a beiskolázások alakulását a nyugdíjasok számának emelkedését a gyermekgondozási segély bevezetésének hatását, s azt, hogyan csökkent az iparban foglalkoztatottak száma és aránya is.

munkaszervezés a gyártmányfejlesztésben című könyvében három szakember szerző - Lakárdy Zsolt, Parányi György és Sándor Jenő - a munkahelyek és munkafolyamatok célszerű kialakításáról, gyakorlati példákon bemutatják azokat a lehetőségeket, amelyek kihasználásával biztosíthatók a munkavégzés optimális feltételei.
/mti/

..-

bb. 2. a világ minden tájáról érkeznek a balatonfüredi anna-bálra

vid ká/il cz

1974. július 11.

balatonfüreden július 27-én rendezik a 149. anna-bált. a híres eseményen öt világrész csaknem husz országából vesznek részt vendégek. a mostani bálra már hónapokkal ezelőtt nagyszámban igényeltek belépőjegyet. a kanadában élő magyarok közül sokan anna-báli belépővel kedveskednek elsőbálozó leányaiknak, unokáiknak.

/folyt.köv./

M

- 2 -

bb. 2./ a világ folyt./ il

a program az idén is a hagyományokat követi. a bált dísz-álatással nyitják meg, majd az első bálozók keringője és az annak tánca következik. éjjel után kerül sor a szépségversenyre amelynek győztese éris aranyalmáját kapja ajándékkul. a műsorról és a hangulatról több fővárosi művész és két zenekar gondoskodik.

az anna-bál előtti napokban nyújtott műszakot tartanak a füredi fodrászok és alkalmi kirendeltséget nyit a jelmezkölcsönző vállalat is./mti/-

..-

bb. 3. késik az érés - egy ^{het} múlva érkezik a szántóföldi paradicsom

i jf/ie/il cz

1974. július 11.

még mindig zömmel import paradicsom van a piacokon, s az a paprika, amit ezekben a napokban vásárolnak a háziasszonyok, üveg-, illetve fólia alatti termesztésből származik - erről tájékoztatták az mti munkatársát a mém és a zöldségkereskedelem illetékesei. az időjárás kedvezőtlenül alakult: a hosszú eszések ugyan elősegítették a palánták fejlődését, a szükséges meleg azonban elmaradt és ez visszavetette a paradicsom, a paprika érését. mindkét fontos zöldségnövény 10-12 nappal később érik be, és így a kiegyensúlyozott piaci ellátást csak nagy erőfeszítéssel, import áruk biztosításával lehet fentartani. különösen a paprika fejlődése lassult le, ez ugyanis a legmeleg-igényesebb zöldségféle, amely akkor bokrosodik megfelelően, ha még az éjszakai hőmérséklet is legalább 13-15 fok körül alakul. a kívánt meleg-mennyiséggel azonban a természet sokszor még napközben is adós maradt, s így a paprika erősen megsínylette a kedvezőtlen időjárást.

az árakat minden évben a szántföldön termesztett paradicsom nyomja le jelentősen, így lesz az idén is. a mezőgazdasági szakemberek arra számítanak, hogy a paradicsom július 18-20-a táján nagyobb mennyiségben kerül majd a piacokra. a termelők a szélesedéshez már felkészültek, ha az időjárás a következő napokban tartosan kedvező marad, úgy nagyobb szállítmányokat küldenek majd az üzletekbe. a paprika valamivel később érik be az ugynevezett főszezon értékesítésre, addig még szükség lesz a „zöldségházakból”, kikerülő árura.

/folyt.köv./

M

- 3 -

bb. 3./ késik folyt./ il

az egyéb zöldségfélékre jó idő járt, a gyakori esőt meg hálálták a növények. szépen fejlődik a gyökérzöldség, amely jobb termést ígér, mint az elmúlt évben és a káposztafélék növekedésével szintén elégedettek a kertészek./mti/

--

vbb. 4. szigorubban bírságot írnak a szabálysértőket csepebelen

i hi/gk/il la

1974. július 11.

Budapesten az elmúlt évben 26 százalékkal növekedett - az előző esztendőhöz mérten - a szabálysértés miatt kirótt bírságösszegek átlaga, csepelen még ennél is magasabb - átlagosan 542 forint volt ez az arány, - a 21. kerületi tanács végrehajtó bizottságának statisztikája szerint. ami az elkövetett szabálysértések különböző fajtáit illeti, sajátos kerületi tapasztalat, hogy például a vásárlók megkárosítása címén aránylag kevés följelentés érkezik. a megkárosított vásárló ugyanis kisebb összeg miatt általában nem reklamál, följelentést nem tesz. itt a társadalmi ellenőrköztől várnak több segítséget, mert a tapasztalatok szerint a próbavásárlás eredményesebb módszer. a kontárok már jóval könnyebb leleplezni, közülük többen ismételten elkövetik ezt a fajta szabálysértést. egyes szakmákban pedig a visszaesők re kiszabott három-négyezer forint bírságnak sincs elég visszatartó hatása még így is „kifizetődő”, számukra a hatósági előírások megszegése. rendszeresebb földterítéssel s gyakoribb bírságolással akarják a jövőben megrendszabályozni a zug-bormérések szabályellenes etevékenységet is.

a gyermekek iskolamulasztása miatt a hanyag szülőkre kirótt magasabb - átlagosan több mint 300 forint - összegű bírságok hatására javult az iskolalátogatási fegyelem. de nagy része van ebben az oktatási intézmények vezetői részéről tapasztalt készséges közreműködésnek is. a csendháborítók tavaly mintegy száz esetben adtak munkát a tanács illetékes osztályának. a tapasztalatok szerint a kirótt összeg - amelynek átlaga 355 forint volt - nem minden esetben bírja jobb beltásra a lármázó, hangoskodó lakótársakat. a tanácsi szervek ezért a jövőben szigorubb bírságolást alkalmaznak./mti/

--

M'

- 4 -

t

bb. 5. szeptember 29: kisplasztikai biennálé pecsett

vid ká/il cz

1974. július 11.

pecsett t befejezte munkáját a iv. kisplasztikai biennálé bírálóbizottsága. mintegy ötven művész kétszáznál több alkotását fogadta el kiállításra a zsűri és egyúttal döntött a díjakról is. a szobrász-művészek közül deim pál /szentendre/ és mézősáros mihály /budapest/, a plakettművészek közül pedig ligeti erika /;szentendre / nyert díjat, amelyet a biennálé rendezőbizottsága adományoz az alkotóknak. a tárlat ünnepélyes megnyitására és a díjak átadására szeptember 29-én kerül sor pecsett./mti/

--

bb. 6. kertészeti áruház szaktanacsadással - omfb tanulmány a kisgazdaságok eszközellátásának javítására

i kg gk/ie/il cz

1974. július 11.

egymillió nyolcszázézer kisgazdaságot: háztájit, hétvégi telket, ház körüli kertet tartanak számon hazánkban, s mivel mind több munkáscsalád vásárol a nagyvárosok környékén vikendtelket, a kertek száma a következő években előreláthatólag tovább növekszik. a kertgazdaságok, hobby-kertek a szabad idő kellemes eltöltésén túl gazdasági hasznot is hoznak, a háztáji gazdaságokkal együtt a mezőgazdaság összetételének 34 százalékát foglalják el. az agrárgazdaság műszaki fejlesztése azonban a kiskertek ellátásának megszervezésével nem foglalkotnak jelentőséghez mérten. ezért az országos műszaki fejlesztési bizottság tanulmányt készített, amelyben feldolgozta, miként lehetne megkönnyíteni a kisgazdaságok művelőinek munkáját.

a tanulmány leszögezi: a kisgazdaságok termelési szintje előreláthatólag több évtized távlatában sen fog csökkenni. szükség van rájuk, elsősorban azért, mert ezekben a kiskertekben többnyire sok beruházást és kézi munkaerőt igénylő ágazatokat művelik. gyakran azonban a kerttulajdonosok a legegyszerűbb eszközöket mint az ásót, kis permetezőgépet, fűrészstb., nem tudják megvásárolni, mert ezek régen hiánycikkek.

/folyt.köv./

- 5 -

M' Adják pedig az ország össztermőterületének mindössze 13 százalékát

bb 6./ kertészeti folyt./ il

a tanulmány felhívja a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium és a kohó és gépipari minisztérium figyelmét az eszközgyártás fejlesztésére, ami egyébként a legutóbbi időben már meg is kezdődött. a tanulmány javasolja a nagyobb áruházakban külön kertiszerszám-osztályt állísanak föl az eszközök iránt jelentkező társadalmi igény kielégítésére. a javaslat nyomán néhány áruházban, mint például a otthonban, már nagyobb helyet kaptak a kerti eszközök, bővült a választék. szó van kertészeti áruház fölépítéséről is, ahol az eszközellátáson túl szaktanácsadással is segítenék a vásárlókat.

fontos az ugynevezett élőanyag-ellátás körültekintő megszervezése. jelenleg ugyanis a palántákat, facsemetéket, vetőmagokat alkalmoszerűen, minden rendszer nélkül vásárolhatják a kertgazdák, holott a táj adottságainak legmegfelelőbb fajták egységes szétosztásával könnyebbé válna a termelés és az áru átvétele. ezért a tanulmány a központi élőanyag-ellátás megszervezését javasolja.

a kertek ■ gyakran amatőr mezőgazdászai számára fontos az oktatás, továbbképzés megszervezése, ezért az omfb-tanulmány megállapítja célszerű mind több kertbarátkör megalakítása. ezekben a közösségekben a modern termesztési eljárások elsajátítása mellett gyakori a nagyobb értékű eszközök együttes vásárlása is, a különféle gépeket a tagok közösen használják. jelenleg már több száz kertbarát-kör tevékenykedik az országban.

az omfb a tanulmányt elküldi az illetékes intézményeknek szerveknek, ahol felhasználhatják a kisgazdaságok termelését megkönnyítő intézkedések kidolgozásához./mti/

--

felhasználható 9 óráról

bb. 7. a lakosság kérte - a 11. kerületi tanács megvalósítja

hi/s/il la 1974. július 11.

a 11. kerületi tanács szakigazgatási szervei évente beszámolnak a végrehajtó bizottságnak a jelölőgyűléseken elhangzott lakossági javaslatok intézéséről.
/folyt.köv./

- 6 -

bb. 7./ a lakosság folyt./ il

a csütörtöki vb-ülésén több mint 600 olyan közérdekű bejelentés sorsát vizsgálták meg, amelyek egy-egy körzet lakóinak kívánságára kerültek be a tanácsi tervbe.

a kerület különböző pontjain számos új, illetve korszerűsített üzlet javítja majd a helyi áruellátást. a kelenföldi lakótelep kiszolgálására például a szakasits árpád ut és a tétényi ut sarkán ábc-áruházat létesítenek, ugyancsak épül a körzetben egy 2 000 négyzetméter alapterületű iparcikk áruház is, amelynek átadása szeptemberben várható a környék lakói részére 800 négyzetméter alapterületű éttermet is berendeznek. a gellérthegy lakóit ellátó szirtes utcai ábc-áruház tervezési munkálatai megkezdődtek, az új kereskedelmi egység előreláthatólag a jövő év végére készül el. kelenvölgyben az alabástrom uti közértüzlet, amelyet önkiszolgáló egységgé fejlesztettek, augusztusban megnyílik.

a karinthy frigyes ut sarkán lévő pingvin falatozót teljesen felújítják, korszerűbb kiszolgáló teret alakítanak ki benne, s presszója is lesz. megnyitása szeptemberre várható. a lakosság javaslatára bővítik a fehérvári uti piacot, a tervek most készülnek.

kommunális vonatkozásban jelentősek a parkosítási munkák. a hamzsabégyi uti lakótömb környékén mintegy félmillió forint értékű munkával teszük csinosabbá a környezetet, ez a munka valamint a brassói uton létesülő játszótér és park - szintén félmillió forint értékben - a befejezéséhez közeledik. az idei tervben szerepel még a tétényi ut felújítása, valamint a bocskai ut közvilágításának korszerűsítése./mti/

--

bb. 8. kongó kaptárak

vid ká/il cz

1974. július 11.

baranyában, az országnak talán legvirágosabb vidékén, nektárszegény időszak köszöntött a méhekre. a szeszélyes - hol száraz és forró hol hideg és esős időjárás nem kedvez a nektárképződésnek, a mézgyűjtésnek. a múlt évben a baranyai méhészszakcsoporthoz 72 vagonnyi mézet értékesítettek és erre az évre is legalább hetven vagonra számítottak.
/folyg.köv./

- 7 -

M'

M'

bb .8./ kongó folyt./ il

sajnos a tervezett mennyiségnek alig a fele gyült össze, pedig a szokottnál is többen vándoroltatták az idén meheiket. az akác-~~ő~~ virágzás idején éldául tizezer baranyai méhcsalád „utazott”, szerte az országban és jelenleg is sokan vándorolnak a hárs-erdőkben. a kongó kaptárak nehéz helyzetbe hozták a méhészeket, hiszen most már nem a termelésről, hanem a méhcsaládok pusztá fennmaradásáról van szó. a rendkívüli helyzetre tekintettel a hungaronektár vállalat segítséget nyújt a bajba jutott méhészeknek. a különféle kedvezmények, támogatások révén a baranyai szakcsoportok tagjai mintegy kétmillió forintot kapnak amit méhcsaládjaik erősítésére táplálására átteleltetésére használnak madj fel.
/mti/

--

bb. 9. lakásból is lopott a gépkocsitolvaj

bc /mm/hi/il cz

1974. július 11.

Lovász Gusztáv 25 éves fényező-mázoló, budapesti lakos egy napon felkereste volt élettársát. ep egy óvatlan pillanatban az asszony bevásárló-táskájából kivette a pénztárcáját, amelyben 180 forint és karóráról és különféle ruhaneműekről állított zálogcédula volt. ezután elköszönt az asszonytól, s közölte vele, hogy vidékre utazik.

a fiatalember egy téli hajnalon a x. kerületi martinovics téren csavargott ahol parkoló személygépkocsit pillantott meg. a nála lévő indítókulccsal felnyitotta az ajtaját majd a gépjárművel tatabányára és kocsra hajtott személyautót nem sokáit használhatta, mert másnap a rendőrnjőrő igazoltatta s a bűncselekményt leleplezték. ezenkívül a fiatalember a gépkocsi csomagtartójából elemelt egy 1500 forint értékű autóponyvát és egy akkumulátort.

a központi kerületi bíróság Lovász Gusztávot - figyelembe véve büntetett előéletét - másfél évi szabadságvesztésre ítélte.
/mti/

--

- 8 -

bb 10. az üzemi demokrácia fejlesztése az építésügyi ágazatban

i sb gk ie bh -cz

1974. július 11.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium a közvetlen irányítása alá tartozó vállalatoktól, szervezetektől kért tájékoztatók alapján felmérte az üzemi demokrácia fejlesztésében eddig megtett lépéseket és a további tennivalókat. az összegezésből kitűnik, hogy a vállalatok többsége a kollektív szerződésben, a munkaverseny-szabályzatban és egyéb belső ügyrendi előírásokban „átvezette”, az üzemi demokrácia fejlesztésének feladatait, meghatározta a vezetők tennivalóit és a különböző demokratikus fórumok működési rendjét. mintegy 20 vállalat pedig az üzemi demokrácia valemennyi közvetett és közvetlen fórumára kiterjedő, átfogó szabályozatot is készített. ujszerű megoldásokkal bővítették a dolgozók szervezett tájékoztatását is. többek között havonta megjelenő közlönyöket adtak ki, a fizetési borítékhoz mellékeltek a vállalati híradót és külön tájékoztatókat szerkesztettek az üzemi demokrácia egyes fórumainak részére. sok vállalat tett határozott intézkedést arra, hogy minden esetben választ kapjanak kérdéseikre, észrevételeikre, javaslataikra, és hogy maradéktalanul megvalósítsák hasznosítható kezdeményezéseiket. több vállalat rögzítette azokat az intézkedéseket, szankciókat is, amelyeket az e téren mulasztást elkövető vezetők felelősségre vonásában kíván alkalmazni.

La dolgozók

a felmérések feltárták a hiányosságokat is. megállapították, hogy az üzemi demokrácia közvetlen fórumainak munkájában még sok a párhuzamosság. meglehetősen gyakori az is, hogy alig támaszkodnak segítségükre a döntések előkészítésekor, s inkább a döntések után, a végrehajtás módozatainak megvitatásába vonják be ezeket a fórumokat.

a fejlesztés jól bevált módszereinek ismertetése és elterjesztése érdekében az építők és a helyiipari dolgozók szak szervezetei és a minisztérium irányelvek kiadásával segítette a vállalatok munkáját. ezenkívül ajánlásban foglalták össze az üzemi demokrácia közvetlen fórumainak legcélszerűbb működési rendjére tett javaslatokat is. a minisztérium vezetőinek értekezlete kötelezően írta elő az évm főosztályainak, hogy állandóan kísérik figyelemmel az üzemi demokrácia fejlesztését, rendszeresen számoltassák be erről a vállalati gazdasági vezetőket, és munkájuk megítélésénél is vegyék figyelembe ezeket a követelményeket./mti/

--

- 9 -

8.00 bh

g³⁰g

bb 11. kikötői rekord dunaujvárosban

vid ká bh -cz

1974. július 11.

a dunaujvárosi kikötő munkásai az első félévben rekord-mennyiségű árut forgalmaztak: 666 000 tonna vasércet és szenet raktak ki az uszályokból, illetve helyeztek uszályokba. ebből a mennyiségből 3500 tonnányi volt az a vasműben gyártott acéllemez, amelyet vízi úton szállítottak a megrendelőnek. a 666 000 tonnából 611 000 tonna szovjet vasérc volt, amelyet magyar és szovjet uszályok az év eleje óta csaknem folyamatosan szállítottak réniből dunaujvárosba./mti/

--

bb 12. megállapodás a péti nitrogénművek és a svájci sulzer cég között

vid ká bh -cz

1974. július 11.

megállapodást kötött a péti nitrogénművek és a svájci sulzer cég. a szerződés értelmében a jövőben a világhírű konzern új furfural alkohol gyárainak építésénél a magyar gyár technológiáját használja fel. az üzlet mindkét fél számára igen előnyös. a svájci cég már rendelkezik saját furfural gyártási eljárással, amely az új péti technológiával kiegészítve nagyobb érdeklődésre és több vásárlóra tarthat számot. a péti eljárás egyébként igen keresett a szellemi termékek piacán. a jelenlegi szerződést megelőzően a magyar gyár az nszk-beli bma és a francia petrole chemie céggel kötött megállapodást felhasználására./mti/

--

bb 13. magyar vetésellenőrző monitorok a cps gépsorokban

vid ká bh -cz

1974. július 11.

a bábólnai kukoricatermelő /cps/ közös vállalatnak törekvése, hogy minél több hazai előállítású gépet, berendezést építsen be nagyteljesítményű gépsoraiba. jövőre például már csak hazai gyártású vetésellenőrző monitorokat alkalmaznak. 1972 óta használják ezeket a vetőgép csoroszlyáira felszerelt fotócellákat, amelyek a traktoros fülkében hang- és fényjelzéssel adják hírül, hogy pontosan működik-e a vetőgép. szerepük rendkívül fontos, mert a nagyteljesítményű gépekkel hektáronként 50 000 - 65 000 magot vetnek el és éjszaka is dolgoznak.

/folyt. köv./

- 10 -

8.10 bh

10⁰⁰g

bb 13./ magyar vetésellenőrző folyt./ bh

eddig kizárólag az usa-ból vásároltak monitorokat. ez év tavaszán azonban több hazai berendezést próbáltak ki, és az emg esztergomi gyárának monitorai kiválóan beváltak. amellett, hogy pontosságban felveszik a versenyt az amerikai berendezéssel, annál lényegesen olcsóbbak.

az elektronikus műszerek gyártásában nagy gyakorlattal rendelkező esztergomi gyár, amelynek hosszú idő óta legnagyobb vevője a szovjetunió, a monitort is kiállította a moszkvában nemrég rendezett műszerbemutatóján. a berendezés olyannyira megnyerte a szovjet partnerek tetszését, hogy tizet azonnal megrendeltek. a készülék nemcsak a kukorica, de bármilyen szemes termény vetésénél alkalmazható./mti/

--

bb 14. olajbányászok az alföldi települések fejlesztéséért

vid ká bh -cz

1974. július 11.

az alföldi „olajos”, városok és falvak közéletének aktív szereplőivé váltak az olajbányászok. az ipari munkások részt vesznek a tanácsokban, a közügyekben. sokoldalú társadalmi munkát végeznek a köz javára. a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat egri üzemének szocialista brigádjai például kétezer óra társadalmi munkával korszerűsítik a megyeszékhely általános iskoláit, óvodáit. a szegedi üzem munkáskollektívái, szocialista szerződés alapján, tizennyolc gyermekintézménynek nyújtanak segítséget. az idén ezer társadalmi munkaórát dolgoznak szeged parkjainak gondozásán. az orosházi üzem dolgozói a tanév kezdetére villannyal, vízzel szerelik fel a békéssámsóni általános iskola három tantermét és szemléltető eszközöket készítenek az ipari szakmunkásképző intézet részére.

olajbányászok segítik a kiskunmajsai tanyai kollégium építésének befejezését, valamint két iskola és két óvoda szépítését is./mti/

--

- 11 -

8.15 bh

10⁰⁰g

bb 15. új repce betakarítási technológia - aratás egy menetben

vid ká bh -cz

1974. július 11.

egyik fontos ipari növényünk, a repce vastag szára jóval később érik be, mint a mag, ezért mindeddig úgy takarították be a repcét, hogy előbb rendre vágják, majd miután megszáradt, felszedték, illetve csépeltek. a zala megyei baki állami gazdaságban új betakarítási technológiát alkalmaznak, amit most folyamatosan mutatnak be a dunántúli mezőgazdasági üzemek ágazatvezető szakembereinek. az aratásra érett, de még nyers, zöldszáru repce táblákat helikopterről olyan vegyszerrel permetezik, amely 5-6 nap alatt megszáritja a növény szár részét, s így kombájnnal egy menetben betakarítható a termés. ezzel a módszerrel minimálisra csökken a szemvesztés. a baki állami gazdaság kombájnosai egy óra alatt egy hektárnál nagyobb területről aratják, csépelik a hektáronként 22-23 mázsa termést adó repcét./mti/

--

bb 16. erősödik a lizstarmat fertőzés a balatonfelvidéki szőlőkben

vid ká bh -cz

1974. július 11.

a balatonfelvidéki borvidéken a szőlőlizstarmat fertőzés erősödése tapasztalható - állapították meg a veszprém megyei növényvédő állomás szakemberei. az első tünetek június elején jelentkeztek. az ezt követő száraz, meleg idő nem kedvezett a betegség terjedésének, így csak minimális fertőzések fordultak elő. a június végi esőzéseket követő páras meleg viszont ismét kedvező feltételeket teremtett a szőlőlizstarmat terjedésének. a szőlők nagyobbarányu megbetegedését balatonfüred, alsóórs, balatonalmádi, tihany, aszófő és somlószőlős házikertjeiben tapasztalták.

a veszprém megyei növényvédő állomás szakemberei fokozott védekezésre hívták fel a termelők figyelmét./mti/

--

- 12 -

8.25 bh

10⁰⁰g

bb 17. számítástechnikai bizottság alakult komárom megyében

vid ká bh -cz

1974. július 11.

számítástechnikai bizottsággal bővült a mtesz komárom megyei szervezete. ezzel a környezetvédelmi, az oktatási és a műszaki-tudományos bizottság után most már a negyedik szakbizottság kezdett munkához.

az új szakbizottságba tömörült szakemberek segítséget kívánnak nyújtani a számítástechnikai program komárom megyei végrehajtásához. elsőként felmérést készítenek a megye üzemiben található adatfeldolgozó gépek rendszeréről, teljesítményéről és a számítás-, ügyviteltechnika területén alkalmazott szakemberek számáról. választ kérnek valamennyi gazdasági egységtől, hogy milyen számítástechnikai szolgáltatásra tartanak igényt és tervezik-e a géppark bővítését. a felmérés után a bizottság javaslatot tesz arra, hogy az üzemek, intézmények közös beruházásból létesítsenek megyei számítástechnikai központot./mti/

--

bb 18. özv. simor zoltánné

/mm gi hgy

1974. július 11.

winkler ilona, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa elhunyt. temetése július 15-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 19. koszoruzás mongolia nemzeti ünnepe alkalmából

t hi mm bh hgy

1974. július 11.

a mongol népi forradalom 53. évfordulója alkalmából p.sagdarszuren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség diplomatái csütörtökön délelőtt megkoszorúzták a szabadság téri szovjet hősi emlékművet.

a koszoruzásnál jelen volt b.d.sevikin követtanácsos, ideiglenes ügyvivő, vezetésével a szovjet nagykövetség képviselői, s ott voltak a külügyminisztérium vezető beosztású munkatársai is./mti/

--

- 13 -

10.30 bh

10⁴⁵g

bb 20. debreceni küldöttség utazott Litvániába

vid ká bh hgy

1974. július 11.

csütörtökön négytagú küldöttség utazott debrecen testvérvárosába, a litván klaipediába dr. szilágyi gábornak, a városi pártbizottság első titkárának vezetésével. a delegáció egyhetes klaipediai tartózkodása alatt tárgyalásokat folytat a két város kapcsolatainak további bővítéséről, közös kulturális programok szervezéséről. /mti/

--

bb 21. neruda-hanglemez

t tf/s gi hgy

1974. július 11.

sajtóbemutató volt csütörtök délelőtt, a zeneművészek klubjában: a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottsága kezdeményezésére a magyar hanglemezgyártó vállalat elkészítette azt a kislemezt, amely a tavaly elhunyt pablo neruda több versét tartalmazza. közülük az egyiket maga a költő szavalja, a másik két költemény pedig megzenésítve hallható. a hanglemezt péntektől árusítják a boltokban. /mti/

--

bb 22. közlekedési balesetek

mm bh hgy

1974. július 11.

nem adta meg az elsőbbséget a xvi. kerület szabadság utja és lándzsa ut kereszteződésében vikárius árpád 26 éves főgépész budapesti lakos és gépkocsijával összeütközött antal györgy 46 éves zenész, budapesti lakos személygépkocsijával. az összeütközés következtében antal attila 2 éves gyermek súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. vikárius árpád ellen eljárás indult.

/ folyt. köv./

- 14 -

11.40 bh

12¹⁰g

bb 22. /közlekedési balesetek... folyt./ bh

nem adta meg az elsőbbséget a xi. kerület fehérvári ut és baranyai utca kereszteződésében németh lajos 22 éves gépkocsivezető budapesti lakos és a kijelölt gyalogátkelőhelyen tehergépkocsival elütötte csáki józsef 32 éves segédmunkás, budapesti lakost, akit a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállítottak kórházba. németh lajos ellen eljárás indult.

szabálytalanul haladt át az uttesten a ix. kerület üllői ut 163-as szám előtt szabó ferenc 16 éves ipari tanuló budapesti lakos és egy 42-es jelzésű villamos elütötte. szabó ferencet a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

pilis határában káli sándor 34 éves ügyfélszerző, budapesti lakos kölcsönként személygépkocsival keresztülhajtott az uttesten fekvő szuda páll 41 éves segédmunkás pilisi lakoson. szuda a helyszínen meghalt, a baleset okának vizsgálata folyik.

tatárszentgyörgy külterületén szarka jános 20 éves állami gazdasági dolgozó kunbaracsi lakos egy motorkerékpárral egy jobbra ívelő utkanyarban kisodródott az utpadkára és egy fának ütközött. a motorkerékpár utasa gengeliczki lászló 20 éves segédmunkás tatárszentgyörgyi lakos a helyszínen meghalt, szarkát súlyos, nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították. szarka nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett és gépjárművezetői engedéllyel nem rendelkezik. a vizsgálatot megkezdték. /mti/

--

bb 23. halálos áramütések

bh hgy

1974. július 11.

hajdusámson határában ozsváth jános 14 éves iskolai tanuló játszás közben felmászott a magasfeszültségű villanyoszlopra és halálos áramütés érte.

barabásszeg határában tóth jános 22 éves villanyszerelő segédmunkás peskándi lakos felmászott a dunántúli kőolajfűtő vállalat tulajdonát képező villanyoszlopra és a korhadttal szorított. tóth jános olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a felelősség megállapítására a vizsgálatot megkezdték. /mti/

--

- 15 -

11.50 bh

12²⁵g

bb 24. soronkívül szerelik az új kombájnokat nyiregyházaán

vid ká bh hgy

1974. július 11.

az utóbbi napokban 82 nagyteljesítményű, tulnyomórészt szovjet gyártmányú kombájnt kapott a szabolcs-szatmár megyei agroker vállalat. az arató-cséplőgépeket a nyiregyházi mezőgazdasági gépgyártó- és szolgáltató vállalat szakemberei soronkívül, nyújtott műszakokban szerelik. a 82 kombájnból csütörtökig 70-et üzemképes állapotban átadtak a mezőgazdasági nagyüzemeknek. a máv záhonyi és nyiregyházi állomásának vezetői a szovjetunióból érkező gépek gyors továbbításával nyújtottak segítséget.

a most kapott gépekkel naponként többszáz hektárral nagyobb területről arathatják le a kenyérgabonát. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 12. sz. hírünket: / megállapodás a péti nitrogén művek / teljes egészében

visszavonjuk!

--

bb 25. a hetedik felüljáró

i pr/gk gi zs hgy

1974. július 11.

teljessé vált a főváros iv. ötéves tervében szereplő közúti-vasúti felüljáróprogram: jóváhagyták a sor utolsó közforgalmi hidjának, a fogarasi utat a csömöri uttal összekötő felüljárónak beruházási számításait - tájékoztatták a városházán fehér péttert, az mti munkatársát.

budapest iv. ötéves tervében hét felüljáró megépítése szerepel: ebből kettő - a jászberényi uti és a csömöri uti - korábban, egy pedig, az ócsai uti, az idén készült el. még 1974-ben átadják a forgalomnak az árpád uti felüljárót, 1976-ban és 1977-ben pedig a marx károly uti, illetve a mozaik utcai hidat. az utolsó, terveiben most elfogadott felüljáró két dinamikus fejlődő városrész, a xiv. és a xvi. kerület közvetlen közúti kapcsolatát teremti meg a fogarasi ut, illetve a csömöri ut „összenyitásával”, megépítésével lényegesen javul majd a közlekedés a zuglói lakótelep és a városközpont között is, mert a körvasutsort áthidalva megszűnik a sorompós vasúti kereszteződés előbbi hosszabb-rövidebb, időt rabló várakozás.

/folyt. köv./
12,25/gi

- 16 -

bb 25. /a hetedik ... 1. folyt./gi

a tervek szerint a felüljáró nemcsak a napi gondokon könynyit - biztonságos utat teremtve óránként és forgalmi irányonként körülbelül 900 járműnek -, hanem kielégíti a távlati igényeket akkor is, amikor a motorizáció már egészen magas szintjét elérve, óránként és irányonként 1700 gépkocsival kell számolni. a tervezők arra is gondoltak, hogy biztosítsák a hid, valamint a rákosszentmihályi máv-állomás területi, funkcionális és esztétikai egységét, s helyet engedtek a felüljáró alatt egy új autóbuszvégállomás kialakításának is.

a felüljáró - felhajtó rámpáival együtt - 640 méter hosszú lesz, a járműforgalomnak két közlekedési sáv szolgál, a gyalogosoknak három méter széles járda épül. a teljes költség eléri a 98 millió forintot, ebből - leszámítva magát a hidat, amely 37,5 millió forint - szembeötlenül nagy összeget, 24 és fél millió forintot szánnak csatornázásra. a magyarázat: a tervezési terület rákosszentmihályi része még csatornázatlan, így egy füst alatt - s ami nem utolsó szempont, egy felvonulással - ezeket a közműveket is megépítik.

a munkához még az ősszel hozzákezdnek, a felüljárót várhatóan 1976-ban adják át a forgalomnak. /mti/

--

bb 26. időjárásjelentés

t/ny hgy

1974 július 11

a meteorológiai intézet jelenti július 11-én 12 órakor:

változékony idő

szárazföldünk nagy részén változékony, hűvös az időjárás. kontinensünk fölött, annak délnyugati része kivételével, hatalmas kiterjedésű, több középpontú alacsony nyomású zóna helyezkedik el. az egyik ciklon skócia fölött örvénylik és hűvös óceáni levegőt szállít nyugat-európába. ezért ott sokfelé esős az idő. a másik ciklon a balti-tenger fölött található. ennek alacsony nyomású nyulványa ukrájnán keresztül a balkán-félsziget keleti vidékéig húzódik. így a skandináv-félszigeten és a szovjetunió európai területén is sok helyen záporok, zivatarok alakulnak ki. a következő 36 óra folyamán az óceánról érkező hűvös levegő fokozatosan elárasztja közép-európát, így a kárpát-medencében is többfelé lesz újabb eső.

hazánkban szerdán északkeleten erősen felhős idő volt, csak rövid időre sütött ki a nap. máshol változóan felhős volt az ég és általában 3-12 órán át sütött a nap. elszórtan, főként az ország északi felében záporok, északkeleten egy-két helyen zivatarok alakultak ki. a lehullott eső mennyisége általában 1 mm alatt maradt, csak északkeleten érte el a 3-9, tiszabecsen a 11, hajdudorogon a 14 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet 19-25, fok között volt. ma hajnalra 9-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős volt az ég, helyenként esett az eső. a hőmérséklet 11 órára 16-21 fokig emelkedett.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18.9 fok volt, 2.6 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

/folyt.köv./

-17-

bb 26. / időjárás...folyt/ny

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás péntek estig:

az időszak első felében tulnyomóan felhős idő, többfelé ismétlődő esővel, később felszakadozó felhőzet, már kevesebb eső. mérsékelt majd megélénkülő déli, délnyugati, pénteken időnként megerősödő és északnyugatra forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: változékony, az évszakhoz képest hűvös idő, futó záporokkal, legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm / csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 354 cm./mti/

--

bb 27. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

1974. július 11.

se bh -cz

1. munkaszervezési szakkönyvek
2. anna - bál
3. késik az áru
4. szabálysértési eljárások
5. kisplasztikai biennalé
6. kisgazdaságok eszközellátása
7. a xi. kerületi tanács szakigazgatási szervei
8. kongó kaptárak
9. gépkocsitolvaj
10. évm felmérés az üzemi demokráciáról
11. kikötői rekord dunaujvárosban
12. megállapodás
13. vetésellenőrző monitorok
14. olajbányászok
15. repce-betakarítási technológia
16. lisztharmat fertőzés
17. számítástechnikai bizottság komáromban
18. simor zoltánné elhunyt
19. koszoruzás
20. debreceni küldöttség litvániába
21. neruda-hanglemez
22. balesetek
23. halálos áramütések
24. új kombájnok nyiregyházán
25. a hetedik felüljáró
26. időjárásjelentés
27. hírjegyzék

--

- 12 -

bb 28. fogadás a mongol nemzeti ünnep alkalmából

1974. július 11.

t bc pf zs bh -cz

p.sagdarszuren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete, a mongol nemzeti ünnep alkalmából, csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, keserü jánosné könnyűipari miniszter, dr. polinszky károly oktatási miniszter, rácz pál külügyminiszterhelyettes, valamint a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is./mti/

bb 29. kacsadömping kecskeméten

1974. július 11.

vid bh -cz

főidény van a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalatnál: gyáraiban naponta átlagosan 55 000 kacsát, libát, tyukot, csirkét és galambot dolgoznak fel. a vágnivalót öt megye 200 gazdasága küldi, szinte órára időzítve. pecsenyekacsából érkezik a legtöbb, ebből a szárnyasból óránként ötezret készítenek elő sütéshez, főzéshez. eddig csaknem egy millió került a kopasztóba és még másfél milliónyt várnak a tenyésztő gazdaságokból.

az izletes baromfihusnak nagy kereslete van külföldön: tizenhat országba exportálnak rendszeresen, s kiszolgálják a hazai igényeket is. az előző év azonos időszakához képest jóval több vágott baromfihus került hazai ellátásra, s ezzel a 11. pártkongresszus tiszteletére tett munkavállalásukat teljesítik. e szerint újabb 14 községet vonnak be a folyamatos baromfihus- és tojás ellátásba. a vállalat hűtőkocsijai szállítják a kistelepülésekre a friss árut, s az eddigi tapasztalatok szerint a falusi asszonyok is megkedvelték a konyhakész baromfihust./mti/

--

- 19 -

1400g

bb 30. felére csökkent a védekezésben résztvevők száma a tiszta alsó szakaszán - csak az alpári nyári gátnál tartanak harmadfoku készültséget

vid bh -czb

1974. július 11

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság csütörtök déli jelentése szerint szegednél 722 centiméter a vízállás, a tetőzés óta 85 centimétert apadt a folyó. az igazgatóság körzetében a védekezésben résztvevők számát az eredetinek felére, ötszázra csökkentették. egyedül az alpári nyári gátnál tartanak fenn harmadfoku készültséget. itt is enyhült a helyzet: a gát koronájánál most már 60 centiméterrel alacsonyabb a tiszta szintje, de az átmedvesedett töltés - amely tizenhét kilométer hosszúságú - még nagy erőpróbának van kitéve. az átázásoknál sokezer homokzsákkal támasztották meg a nyári gátat. amíg a tiszta lassu ütemben, a maros és a hármas-körös gyorsabb ütemben apad. a maros teljes egészében visszahúzódott medrébe és most már a gátak mentén korábban jelentkezett fakadó vizeket a folyó nem táplálja.

a szántóföldeket csongrád megyében sikerült megszabditani az elöntéstől. a belvízvédelmi készültséget mindenütt megszüntették. a csatornák azonban még telítettek, ezért csütörtökön mintegy 20 torkolati szivattyutelepet üzemeltettek. ezekkel másodpercenként 20 köbméter vizet emelnek át a folyókba, hogy a főgyűjtő csatornákat mielőbb mentesítsék a csapadékvizektől. /mti/

..-

bb 31 diétás nővér az élelmiszerboltban

vid bh -cz

1974. július 11.

salgótarján egyik legforgalmasabb ábc-üzletében a megyei egészségnevelési csoport és a nógrád megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat együttműködésével diétás tanácsadást vezetnek be. az üzletben a salgótarjáni madzsa józsef kórház diétás nővérei hetenként egyszer étrendjavaslatot adnak a vásárlóknak a korszerű, illetve a diétás táplálkozás szempontjainak figyelembevételével. az étrenden kívül főzési, elkészítési tanácsokkal is ellátják a háziasszonyokat. tekintettel arra, hogy az ujitást a kórház közelében levő üzletben vezetik be, a diétás nővérek azt is elmondják, hogy látogatási napokon milyen élelmiszereket tanácsos vinni a kórházban fekvő hozzátartozóknak.

az élelmiszer kiskereskedelmi vállalat a maga részéről biztosítja a tanácsadás valóra váltásához szükséges jó minőségű áruk kellő mennyiségét és választékát. az ujitást augusztus 1-el vezetik be, ha beválik, kiterjesztik a vállalat más élelmiszerboltjaira is. /mti/

..-
- 20 -

13.50 bh

1430g

bb 32. nyugdíjas halász ritka szerencséje - egy hét alatt három óriásharcsát fogott

vid bh -cz

1974. július 11.

idős száraz béla, a csongrádi haladás halászati szövetkezet nyugdíjas tagja az év eddigi legszerencsésebb halászának mondhatja magát. az elmúlt hét nap alatt a tiszta árterületén, ugyanazon a helyen három óriás harcsát fogott. a különleges nagyméretű varsába - amit a 67 éves ember maga kötött perlonfonalból - negyvennyolc, ötvenkettő és hatvanhat kilós vízi ragadozó tévedt bele. az utoljára fogott harcsa hosszúsága 210 centiméter. az öreg halásznak egy hét alatt 4300 forintot „fizetett”, a tiszta, s ennek az összegnek 80 százalékát már most megkapta, a többit pedig az év végi elszámoláskor veheti fel. /mti/

..-

bb 33. gyorsítják a földtani kutatásokat - az eredetnél harmincmillióval többet költenek nagyegyháza térségében az új ásványkincesek felderítésére

vid/ny -cz

1974 július 11

a tatabányához közeledő nagyegyházi-csordakuti és mányi medencékben meggyorsították a komplex földtani kutatásokat. a nagy kiterjedésű területen egyszerre 18-20 gépi apparátussal kutatják a több száz méter mélységben húzódó barnaköszén- és bauxit telepeket. eredetileg hatvanmillió forintot szántak erre az évre a furások mélyítésére. ezt az összeget azonban most felemelték harmincmillióval. így tehát az idén kilencvenmillió forintot költenek a medencék szén-és bauxit vagyonának, valamint hidrológiai viszonyainak a tisztázására.

a kutatások gyorsítását indokolja, hogy a tatabányai szénbányák szakemberei a mányi medencéről elkészítették az előzetes összefoglaló földtani zárójelentést, amelyben igen biztató adatokat rögzítettek. a vállalat geológusai már lemélyített kutatófurást értékelték. megállapították, hogy a mintegy husz négyzetkilométernyi mányi területen 187 millió tonna a barnaköszén-készlet, s ebből 150 millió gazdaságosan leművelhető. az itteni szénvagyongazdagságára jellemző, hogyha évenként négymillió tonna szén kiaknázására rendezkednének be - a tatabányai medencében hárommillió tonna szén net fejtenek le évenként - akkor 35-40 évig tartana csupán a mányi térségben a bányászkodás. a bauxitkutató vállalat zárójelentése szerint néhány furólyukkal bauxitot is találtak a szénrétegek alatt. a bányászati kutató intézet is kedvező zárójelentést készített a medence hidrogeológiai viszonyairól. megállapította, hogy a mányi térség a tatabányai medencénél kevésbé vízveszélyes, biztonságosabb bányászkodást lehet majd kialakítani az új területen. az előzetes földtani összefoglaló jelentés alapján elkészítették a mányi medence részletes kutatási tervét. további 130 furólyuk mélyítésével szolgáltatnak részletes adatokat az új bányák tervezéséhez, megnyitásához.

/folyt.köv/
14.05/ny

1445g

-21-

bb 33. / gyorsítják...folyt/ny

a mánnal szomszédos nagyegyházán is gyorsított ütemben folynak a kutatások. ebben a medencében a gazdag széntelepek alatt jelentős mennyiségű és kitűnő minőségű, iparilag hasznosítható bauxitot is feltártak a furólyukak. minden második furólyuk - a szénen kívül - bauxitot is harántolt. itt, miután a szénvagyont már részletesen „ megkutatták „ most a bauxitkincs felmérésére koncentrálnak. az idén összesen 62 furólyukkal hatolnak le átlagosan 500 méter mélységig.

a tervek szerint 1977-ben fejeződik be az új medencék részletes „ megkutatása „, ezután döntenek érdemben az egész terület le-műveléséről. a nagyegyházi medencében tervezett bányanyitásokról azonban még 1977 előtt határoznak. itt a két ásványkincs közötti csekély szintkülönbség módot ad arra, hogy a szén és a bauxit egyidejű kitermelésére nyissanak bányákat. nagyegyházán működnek majd az első olyan magyarországi aknák, amelyekből a szállítóberendezések nemcsak szenet, hanem bauxitot is hoznak a felszínre. az együttes művelési módszer rendkívül gazdaságossá teszi az ásványkincsek kiaknázását./mti/

--

bb 34. harmincegy ország hegesztőinek tanácskozása budapesten
t kg s ie bh -cz 1974. július 11.

harmincegy ország szakembereinek részvételével szombaton egyhetes konferencia kezdődik budapesten, a nemzetközi hegesztéstechnikai szövetség tagországainak részvételével. a tanácskozásról csütörtökön sajtótájékoztatót tartott dr. gillemot lászló akadémikus, egyetemi tanár, a szervező bizottság elnöke, a nemzetközi hegesztési intézet alelnöke.

a különféle fémszerkezetek kialakításánál fontos művelet a hegesztés, amely az elmúlt évtizedekben külön tudományággá fejlődött. a hegesztett szerkezetek tervezésének, méretezésének és a szerkezettel kapcsolatos anyagvizsgálatoknak legújabb eredményeit a nemzetközi szervezet gyűjti össze és rendszeresen közreadja a tagországoknak. a budapesti konferencián többek között a hegesztés szilárdsági vizsgálataival és a hegesztés során fellépő hibák megállapításának röntgennel vagy más hasonló, roncsolást nem okozó új eljárásával ismerkedhetnek meg a résztvevők.
/folyt. köv./

- 22 -

1450g

bb 34. /harmincegy ország ... folyt./ bh

hazánk - bár a hegesztés tudományában nem tartozik a világ élvonalába - a vegyipari tartályok készítésében, a hajó-építésben és a hidépítésben mégis nagy tekintélyt szerzett. különösen a magyar gyártmányú hidakat ismerik sok helyen, mivel több földrészre szállítunk rendszeresen ezekből a szerkezetekből. a tanácskozáson most magyar szempontból az egyik legfontosabb témakör, a nagy olaj- és gáztároló tartályok hegesztésével kapcsolatos kérdések megvitatása, ugyanis jelenleg is több, olajtárolásra alkalmas óriás tartály készül a barátság ii. kőolajvezeték mentén. a tanácskozáson nyert tapasztalatokat előreláthatóan az adria kőolajvezeték kiépítésénél is hasznosíthatják majd a szakemberek./mti/

--

bb 35. az indonéz nagykövet bucsulátogatásai

pf zs bh -cz

1974. július 11.

fock jenő, a minisztertanács elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, apró antal, az országgyűlés elnöke és puja frigyas külügyminiszter bucsulátogatáson fogadta roeslan baboe-it, az indonéz köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg elutazik magyarországról./mti/

--

bb 36. jugoszláviába utazott a magyar állami népi együttes
i zsu pf zs bh -cz 1974. július 11.

csütörtökön tiznapos jugoszláviai vendégszereplésre utazott a magyar állami népi együttes 97 -tagu csoportja. ez idő alatt az ecseri lakodalmas című táncjátékkal szabadkán, osijekben, újvidéken, szarajevóban, belgrádban, tuzlán, slavonski-brodon, zeniván, pancsevóban és zrenjaninban léptek fel. /mti/

--

- 23 -

14.15 bh

bb 37. elhunyt kárpáti endre,

mm zs bh -cz

1974. július 11.

a magyar partizán emlékérem kitüntetettje, 69 éves volt. bucsuztatása július 15-én hétfőn 14.30 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

magyar partizán szövetség
telefongyár pártszervezete

/mti/

--

bb 38. munkások a kertbarát mozgalomban - országos tanácskozás miskolcon

vid kz mné bh -cz

1974. július 11.

háználunkban több mint egymillió családnak van kiskertje, s ezeknek több mint a 40 százaléka munkásoké - mutatott rá a hazafias népfront által szervezett kertbarát mozgalom helyzetének, fejlesztésének megvitatására csütörtökön miskolcon összeült országos tanácskozáson dr. soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár. a munkások kiskertjei - mint a továbbiakban hangsúlyozta - egyrészt a szabadidő hasznos eltöltésére kínálnak lehetőséget, másrészt a egészségügyi szempontból is fontos szerepet töltenek be. mindezek mellett nem elhanyagolható a jövedelemkiegészítő szerepük sem. különösen nagyarányuan vesznek részt a mozgalomban a munkások, miskolcon, székesfehérvárott, debrecenben, komlón és budapest környékén. az e területeken szerzett nagyon kedvező tapasztalatok alapján - mint az államtitkár bejelentette - az illetékes szervek megvizsgálják, hogyan lehetne még jobban elősegíteni a munkások még szélesebbkörű bekapcsolódását. a mozgalom kiterjesztésére ugyanis a földek racionalisabb kihasználása révén a jövőben még nagyobb lehetőség lesz. az illetékes szervek arra gondolnak, hogy a nagyüzemileg nem, vagy csak gazdaságtalanul hasznosítható, s emiatt felszabaduló területeket valamilyen formában hosszú időre bérbeadják a kertbarát mozgalomhoz csatlakozóknak. a mozgalom magától értetődően nem lehet „vetélytársa”, a nagyüzemi termelésnek. nem is törekszik erre. jelentős szerepe van, s lehet viszont a nagyüzemileg nem hasznosítható területek művelésében./mti/

--

NA 1500

-24-

bb 39. szabolcsi táncosok sikere j jugoszláviában

vid fm bh -cz

1974. július 11.

hazaérkezett sikeres jugoszláviai vendégszerepléséről a nagykállói „kállai kettős”, és az ajaki „röpülj páva kör”, néptánc-csoportja.

a szabolcsi népitáncosok ohridban 13 táncegyüttes társaságában a nemzetközi balkán folklór fesztiválon vettek részt. 40 perces műsorukat a szkopjei televízió közvetítette.

a két táncegyüttes debár városban is fellépett./mti/

--

-24/a-

NA 1500

bb 40. családok szot-beutaltak nyiregyházán

vid fm bh -cz

1974. július 11.

ez évben harmadszor kötött szerződést a szot dülési és szanatóriumi főigazgatósága a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolával. a tanintézmény a megállapodás szerint a nyári hónapokra bérbe adja egyik, háromszáz személyes kollégiumát családi üdültetés céljára.

az üdülővé átalakított kollégiumba csütörtökön érkeztek meg az első beutaltak. a két- és három-gyermekes családok elhelyezésére a kollégium két-két személyes, hideg-meleg vízzel ellátott ikerszobái ideális lehetőséget nyújtanak.

a nyáron négy turnusban 1 200 személyt - 300 többgyermekes családot - helyeznek el a kollégiumban, amelynek környezete is alkalmas üdülési célokra.

a beutaltak kirándulásokon, sétákon ismerkedhetnek a környék nevezetességeivel, egyéb kulturális-sport programjaikról pedig a szot négy ,, kulturosa,, gondoskodik.

ugyancsak szot-beutaltakat fogad ez évben először a megyei idegenforgalmi hivatal igrice patak melletti nyaralófaluja. itt háromgyermekes családok üdültetésére van lehetőség./mti/

-.-

bb 42. a veszprém megyei tanács ülése

vid.-fm gi -cz

1974. július 11.

veszprém megyében megszűnt az építőipari kapacitáshiány, - jelentették be csütörtökön veszprémben, a megyei tanács ülésén. a negyedik ötéves tervidőszak második felében már elégséges építési kapacitás áll a beruházók rendelkezésére. a legjelentősebb eredmény, hogy veszprémben megépül egy közepes teljesítményű házgyár, ennek építési költségeihez a veszprém megyei tanács is hozzájárult.

a helyi építőipari kapacitást növelni sikerült más megyék építőipari vállalatait is megbízni veszprém megyei munkák elvégzésével. jelentősek a tolna megyei tanácsi építőipari vállalat, a győri mélyépítő vállalat veszprém megyei munkái. keszthely és tapolca térségében a zala megyei állami építőipari vállalat végez számottevő munkát.

/folyt. köv./
14,45/gi

- 25 -

+ úti költségek mellett

M 152

bb 42. /a veszprém ... 1. folyt./gi

az ülésen elmondották, hogy új építési módok alkalmazásával is segítették a lakások és a gyermekintézmények építését. veszprém megye építőiparára jellemző, hogy 1972-ben az egy lakásra jutó építési idő még 20,2 nap volt, s ezt az időtartamot 1973-ban sikerült 12,2 napra csökkenteni. veszprém megyei állami építőipari vállalat tervezetet készít arról, hogy házigyári elemekből milyen közintézményeket tud majd megépíteni. a megyében csupán szakmai és szerelőipari kapacitáshiány tapasztalható, amelynek felszámolására határozatokat hoztak.

/mti/

--

bb 41. korszerűsítették a miskolci házgyárat

vid.-kz gi -cz

1974. július 11.

kicszerelték a miskolci házgyár régi sablonjait és egyéb technológiai berendezéseit. csütörtöktől már új típusu paneleket készít az üzem. az új technológia bevezetése, az ezzel összefüggő korszerűsítés négy hónapot vett igénybe. a miskolci házgyár régi paneljaiból csak négyféle lakást tudtak építeni, az újaból viszont több mint husz típus kialakítására van lehetőség. /mti/

--

bb 43. gyermekpalota a szolnoki már járműjavító üzemben

vid.-kz gi -cz

1974. július 11.

a 900 éves jubileumára készülő szolnok első üzemi „gyermekpalotáját”, avatták fel csütörtökön a már járműjavító üzemben. a 11,5 millió forintos költséggel épített és berendezett épület földszintjén kaptak helyet a bölcsődék és a kiscsoportos óvodások, az emeletén pedig a nagyobbakat helyezték el. a gyermekek második otthonának kényelméről televízió, rádió, magnetofon és témérdek játék gondoskodik. a tágas erkélyt úgy képezték ki, hogy ott veszély nélkül játszhatnak is a kicsinyek. az ételeket a földszinten elhelyezkedő konyhából liften szállítják az emeletre. a létesítményhez korszerű mosoda és szépen parkirozott udvar is tartozik. az üzem szocialista brigádjai társadalmi munkában csaknem 100 ezer forint értékű ötletes játékeszközöket készítettek, később pedig kresz-parkot építenek. a közlekedés szabályait tanuló óvodások kiskerékpárjainak, rollereinek tárolására külön „garázs”, szolgál.

/mti/

--

- 26 -

13,55/gi

NA-1570

bb 44. könyvtártörténeti kiállítás békésen

vid fm bh -cz

1974. július 11.

a békés megyei könyvtár és a békési jantyik mátyás múzeum rendezésében csütörtökön „25 esztendő”, címmel könyvtártörténeti kiállítás nyílt. a kiállítás azt szemlélteti hogyan mentették meg békés megyében a háborút követő években a népkönyvtárak, olvasóköri és elhagyott könyvtárak könyvvállományát.

a megnyitó ünnepség után a békési városi könyvtárban sallai istván, a könyvtártudományi és módszertani központ főosztályvezetője tartott előadást „a magyar könyvtárak helyzete külföldi tapasztalatokkal egybevetve”, címmel.

/mti/

--

bb 46. államvizsgázott a számítástechnikai üzemmérnökök első csoportja székesfehérváron

vid/um fm cz

1974. július 11.

befejeződtek az államvizsgák a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskola székesfehérvári számítástechnikai tagozatán. huszonhárom üzemmérnök - a számítástechnikai szakemberek első csoportja - fejezte be tanulmányait és szerzett oklevelet a hároméves nappali tagozaton. a főiskola „napra kész”, szakembereket adott az iparnak, a hallgatók ugyanis megismerkedtek a székesfehérvári videotonban jelenleg gyártott r 10-es számítástechnikai berendezésekkel is.

a huszonhárom fiatal üzemmérnök többsége a videoton gyárban talált munkahelyet, őket a híradástechnikai nagyüzem küldte ösztöndíjjal a főiskolára.

a számítástechnikai tagozaton jövőre már esti tagozaton is indul képzés. a nappali és az esti tagozaton előreláthatóan százan kezdik majd meg szeptemberben a tanulmányukat. /mti/

--

- 27 -

15.40/um

NA 1602

bb 45. az emberi környezetvédelem női szemmel - fórum
fonyódon

vid/fm/mné um fm cz 1974. július 11.

az emberi környezetvédelemről szóló törvénytervezetről nők részére rendezett fórumot csütörtökön fonyódon a hazafias népfront. szokola károlyné dr., a járási pártbizottság első titkára, országgyűlési képviseli bevezető szavai után a résztvevők elmondták véleményeiket és javaslataikat.

valamennyien örömeiket fejezték ki a törvénytervezettel kapcsolatban, amely az ember védelmét szolgálja. elhangzott többek között, hogy a környezetvédelem osztársadalmi érdek, amelyet sem egyének, sem csoportok érdeke nem keresztezhet. javaslatként hangzott el, hogy a végrehajtási rendelettervben a balatoni táj védelme külön jogszabályt kapjon. nagyobb teret kell biztosítani a helyi tanácsoknak az ezzel kapcsolatos sajátos rendeletek meghozatalához és azok végrehajtásához. a különböző növényvédőszerrel vásárlását is meg kell szigorítani. ugyanis vannak olyan egészségre káros, sőt már forgalomból is kivont vegyszerek, - amelyeket még sok helyen lehet kapni és hozzá nem értés következtében számtalan baj okozói lehetnek. a háztartásban alkalmazott vegyi anyagokra vonatkozó használati utasításhoz részletes tájékoztatót kellene mellékelni azok egészségre káros hatásáról, az esetleg előforduló tünetekről és a teendőkről, meg kell gyorsítani a növényvédelmi szakemberképzést, és elő kell irni, hogy a növényvédőszerrel csak hozzáértő szakember dolgozhat, vagy annak jelenlétében lehet azokat használni, alkalmazni. hangsúlyozták: a vállalatok intézmények mellett az egyén felelőssége is helyet kell hogy kapjon a végrehajtási rendelettervben. ezzel kapcsolatban szankciók bevezetése szükséges, mert senki sem rongálhatja, szennyezheti büntetlen a környezetet. az üdülők, egyéni nyaralók, és települések, az épületek és környékének tisztaságáról, szépítéséről ugyancsak szó esett. a zajártalommal kapcsolatban pedig elhangzott az az igény: rendszabályra van szükség ahhoz, hogy a pihenni vágyók valóban nyugodtan tölthessék szabadidejüket, ugyanis több vendéglátó és szórakozóhelyen szinte kibíratatlan hangerővel működtetik a zenekarokat. végül elmondották, hogy a környezet- és természetvédelemnek az oktatásban is helyet kell kapnia, már kisgyermekkorban a természet szeretetére és védelmére kell nevelni a jövő nemzedéket. /mti/

-.-
- 28 -

15.48/um

N^o 16⁰⁰

bb 47. új vasuti létesítmények a fővárosban

i kf/pf um ie cz

1974. július 11.

a közelgő vasutas nap alkalmából csütörtökön két új vasuti létesítményt adtak át a fővárosban.

a landler jeno országos osztószerintár főnökségen 13 millió forintos költséggel 3000 négyzetméteres raktárt építettek. az agropanel könnyűszerkezetes elemekből tíz hónap alatt összeszerelt, légkondicionált alkatrész-raktár csarnok régi 60-70 éves épületeket vált fel.

a máv északi járműjavítóban oroszváry lászló máv vezérigazgatóhelyettes új üzemegységet avatott. a 12 000 négyzetméteres, négy szerelőcsarnokból álló forgóvázjavító üzem 116 millió forintos beruházással létesült; a nagyteljesítményű diesel- és villamos mozdonyok fontos fődarabjainak komplex javítására alkalmas. /mti/

-.-

bb 48. szolidaritási gyűlések szabolcsban

vid/um fm cz

1974. július 11.

szabolcs-szatmár megye dolgozói is szolidaritási gyűléseken fejezik ki együttérzésüket a chilei néppel. csütörtökön a nyíregyházi városi tanács dolgozói tartottak szolidaritási gyűlést, amelyről táviratot küldtek az országos béketanácsához. ebben követelték, hogy állítsák helyre a törvényes rendet chileben, s engedjék szabadon a bebörtönzött hazafiakat. a nyíregyházi konzervgyárban is szolidaritási napokat tartottak a héten. az üzemrészenként, műszakonként rendezett gyűléseken több mint ezer dolgozó fejezte ki szolidaritását a chilei hazafiakkal. a gyár dolgozói meghallgathatták allende elnök utolsó beszédét. a gyár egyik szocialista brigádja ugyanis allende elnök nevét vette fel. tagjai a brigádnaplót megmutatták allende elnök özvegyének, amikor magyarországon járt. az elnök özvegye megajándékozta a brigádot azzal a lemezzel, amelyen allende utolsó beszéde hallható. szolidaritási napot tartottak a szabolcs-szatmár megyei állatforgalmi és husipari vállalatnál is, s a dolgozók szót emeltek luis corvalán és a többi chilei hazafi szabadonbocsátásáért. /mti/

-.-

- 29 -

16.00/um

N^o 16¹⁵

bb 49. újabb jelentés az árvízi helyzetről - megszünt a készülség a hármas-körös felső szakaszán

i sb/s um ie cz

1974. július 11.

az ovh illetékeseinek tájékoztatása szerint a tiszta és mellékfolyói az utóbbi 24 órában nem kaptak számottevő csapadékot s ennek megfelelően folytatódott a lassu apadás. a tiszán tokaj és szeged között, továbbá a bodrogon és a hármas-körös alsó szakaszán az apadás ellenére is magas még a vízint, tehát továbbra is készülségben kell őrizni a gátakat. csütörtökön azonban a hortobágy-berettyón és a hármas-körös felső szakaszán megszüntették, a tiszta csongrád és szeged közötti térségében pedig elsőfokúra mérsékeltek a készülséget.

a tiszta-völgyi árvízvédelmi vonalakon csütörtökön még 830 kilométer hosszú szakaszt vigyázta készülség. mintegy 3 ezren vettek részt a munkálatokban. több szakaszon a megrongálódott töltéseket állítják helyre, a gátak legnagyobb részén azonban már megkezdték a korábban kiszállított és felhasznált védekezési anyagok összegyűjtését. /mti/

--

bb 50. magyar kórus sikere ausztriában

vid/um ká cz

1974. július 11.

az ausztriai spittal an der drauban rendezett nemzetközi dal-fesztiválon résztvett szegedi bartók béla kamarakórus ötnapos turné után hazaérkezett. az együttes vezetői elmondották, hogy a 42 tagú szegedi énekkar a műdal kategóriában első, a népdal kategóriában harmadik helyezést ért el kilenc nemzet tizenegy kórusa közül. /mti/

--

bb 51. fontos vizsgálatok a kneb második félévi munkatervében

t bc/tr um zs cz

1974. július 11.

a központi népi ellenőrzési bizottság első félévi vizsgálatainak főbb tapasztalatairól, valamint a kneb második félévi munkatervéről tartott tájékoztatót csütörtökön péteri istván, a bizottság általános elnökhelyettese.

/folyt.köv./

30 -

16.10/um

N¹16³⁰

bb 51. /fontos vizsgálatok...1.folyt./um

az elmúlt időszak munkájáról szólva utalt a kneb utóbbi időben befejeződött két vizsgálatára, amellyel kapcsolatos jelentést a minisztertanács megtárgyalta. az egyik a vállalati szervezési tevékenység fejlesztéséről szóló kormányhatározat végrehajtásának helyzetéről, a másik pedig az újonnan beszerzett korszerű berendezések kapacitásának kihasználásáról készült. a minisztertanács a többi között előírta, hogy a jövőben a vállalatoknál folyó szervezési tevékenységben és a vállalati megbízások alapján végzett intézeti szervező munkában nagyobb súlyt kell kapnia a konkrét munkafolyamatok és tevékenységek szervezésének; különösen fontos feladat az értéktermelő folyamatok veszteségforrásainak és más tartalékainak feltárása, mobilizálása. ehhez szorosan kapcsolódik a másik vizsgálatnak az a következtetése is, hogy a gépek és a termelőberendezések kapacitásának job kihasználására irányuló tevékenység az üzem- és munkaszervezés, illetve a fejlesztés elválaszthatatlan részét, a vállalati vezetés kiemelt feladatát kell jelentse.

az ipari dolgozók üzemi szociális körülményeinek utóvizsgálata során szerzett tapasztalatok alapvetően pozitívak. a termeléshez szorosan kapcsolódó munkafeltételek tekintetében határozott és kielégítő fejlődést állapíthattak meg. a vállalatok általában nagy gondot fordítanak a szociális létesítmények fejlesztésére, de elhanyagolják a meglévők felújítását, karbantartását, és így ezek állapota sok helyen nem kielégítő. a karbantartásra, felújításra fordított összegek az utóbbi négy évben 15 százalékkal csökkentek. nincsenek megfelelően kihasználva jelentős beruházási összeggel létrehozott munkásszállások helyei, ugyanakkor köztudott, hogy nagy gondot okoz az ipari szakmunkástanulók kulturált elhelyezése. a vizsgált hét városban hétezer munkásszállási hely rendszeresen üres, jóllehet ezek létrehozása annakidején - mai áron számolva - 700 millió forintba került.

/folyt.köv./

- 31 -

16.15/um

N¹16⁴⁰

bb 51./ fontos vizsgálatok ...2.folyt./um

a lakásépítő- és fenntartó szövetkezetekkel kapcsolatosan a bizottság megállapította: a lakásépítő szövetkezeti mozgalom fejlődését, a lakásszövetkezetek létrejöttét több tényező kedvezőtlenül befolyásolja, illetve akadályozza. az egyik legfőbb az, hogy a tanácsok a negyedik ötéves terv lakásfejlesztési céljainak meghatározásánál még nem is számolhattak a lakásépítő szövetkezetekkel, s emiatt nincs elegendő közművesített terület, amelyet e szövetkezetek részére rendelkezésre bocsáthatnának. e szövetkezetek célját, jelentőségét a vállalatok még nem ismerték fel, ezért jelentős többségük saját szervezésben épít lakásokat.

a lakosság ellátását közvetlenül érintette az a vizsgálat is, amely a halhustermelés és forgalmazás időszerű problémáival foglalkozott. megállapították, hogy a halastavak jelentős része elöregedett, csaknem egyötödük jelenleg üzemén kívül áll, s ha nem történik változás, akkor tíz éven belül további tízezer hektár halastó is üzemképtelenné válik. az elöregedés egyik oka, hogy a tavak szükséges állagmegóvó és karbantartó munkálatait nem végezték el kielégítő mértékben, a hektáronkénti költségek pedig nem elegendőek arra, hogy a tavak műszaki állapotának további romlását megakadályozzák.

a vizsgálat összegezeként megállapítja, hogy a haltermelés jól beleilleszkedik a mezőgazdaság termelési szerkezetébe, olyan területen folyik, amely egyéb mezőgazdasági művelésre nem alkalmas, e területeken a befektetések sokkal gyorsabban megtérülnek. indokolt és szükséges, hogy a haltermelésben fordulat következzen be, megkezdődjen az üzemeltethető halastavak rekonstrukciója, valamint a halforgalmazás korszerűsítése is.

ebben a félévben is számos jelentős vizsgálatot végez a bizottság. utóvizsgálatot tartanak a lakosságot érintő ipari szolgáltatások és javítások áralkalmazási és számlázási rendszerével kapcsolatban. a cél annak megállapítása, hogy a szolgáltató - termelő - egységek a lakosság részére végzett munkáknál a rendelkezéseik megfelelően alakítják-e ki az árakat, számláikban a költségeket a megrendelő által is érthető módon tüntetik-e fel, s milyen eredményekkel jártak az alapvizsgálat után tett intézkedések.

/folyt.köv./

- 32 -

16.25/um

MA 1640

bb 51. /fontos vizsgálatok...3folyt./um

egy további vizsgálat a nagytömegű gyártási hulladékok, elhasználdott termelőeszközök és anyagok hasznosításával foglalkozik. az ugynevezett másod-nyersanyagot jelentő hulladékok felhasználásában nagy gazdasági tartalékok vannak. erre utal, hogy a méh vállalat viszonylag kis fejlesztési költséggel három év alatt mintegy 50 százalékkal növelhette értékesítési forgalmát. gumihulladékból például évente körülbelül 16.000 tonna képződik, s a méh mindössze kétezer tonnát gyűjt be, a többit elégetik. az ólomhulladék-felvásárlás jelenlegi hétezer tonnás szintje többszörösére emelkedhetne, ha például a tönkrement akkumulátorok begyűjtését és bontását megszerveznék. az üvegcserepből a felvásárlás évi 15.000 tonna, ezt szintén nagy mértékben lehetne fokozni, ha megszerveznék a nem betétes üvegek gyűjtését. jelenleg évi 5-6 ezer tonna üvegcserepet exportál magyarországra.

a személygépkocsi javítás helyzetét is megvizsgálják. a téma annál inkább jelentős, mert a negyedik ötéves terv végére a személygépkocsik száma megközelíti a félmilliót. az autószervezetek munkájára vonatkozóan az utóbbi időben egyre több a bejelentést. ezek arra hívják fel a figyelmet, hogy a szervezetek a garanciális javítási munkákat nem végzik el hiánytalanul, a fizető munkáknál gyakoriak a tulszámlázások, sem a társadalmi tulajdon védelme, sem az állampolgárok érdeke nincs megfelelően biztosítva. a vizsgálat kiterjed az állami, a szövetkezeti, s a magánkisipar személygépkocsi javító tevékenységére.

az öntözőgazdálkodás helyzetének és fejlesztésének főbb kérdéseivel kapcsolatosan a többi között megvizsgálják, milyen körülmények akadályozzák az öntözött területek tervszerű ütemű növekedését, mi az oka az egyre nagyobb kapacitású főművek, öntözőrendszerek kihasználatlanságának.

a magánkiskereskedők tevékenységével és a magánkisiparosok közvetlen értékesítési tevékenységével kapcsolatban azt vizsgálják, hogy az mennyiben egészíti ki az állami és a szövetkezeti kiskereskedelem hálózatának munkáját, milyen mértékben javítja egy-egy körzetben a lakosság ellátását, hogyan és milyen bizonylatok alapján tesznek eleget az állammal szembeni kötelezettségeiknek, milyen árpolitikát folytatnak.

a kneb megvizsgálja a reprezentációról szóló rendelkezések, valamint a felügyeleti és belső ellenőrzésre vonatkozó határozatok végrehajtását is. egy további vizsgálat a muzeumok tevékenységével, a muzeális értékeink védelmével foglalkozik.

a tömegtestnevelés és a tömegsport helyzetével kapcsolatos vizsgálat célja annak feltárása, hogy a lakosság nagy többsége, ezen belül különösen az ifjúság és az iskoláskorúak, akik a versenysportba nem tudnak, vagy nem akarnak bekapcsolódni, milyen lehetőséget találnak sportolási igényük kielégítésére, a tanácsok, társadalmi szervek, vállalatok és az iskolák hogyan szervezik a tömegtestnevelést és sportot, hogyan segítik fejlődését./mti/

- 33 -

16.30/um

MA 1645

bb. 52. textil - és bórkereskedelmi vegyes vállalatok tanácskozása

i sz/pf/ie/il la

1974. július 11.

a hungarotex nyolc vegyes vállalatának magyar és külföldi igazgatói egyhetes tanácskozást tartottak budapesten. a hungarotex 1969 óta angliában, az nszk-ban, hollandiában, spanyolországban, franciáországban, olaszországban és kувaitban alapított közös vállalatokat, s megkezdte munkáját az a magyar-kanadai textilkereskedelmi vegyes vállalat is, amelynek alapító okmányait a mostani, budapesti tanácskozáson írtak alá. a nyolc cég / a kanadait is beleszámítva/, a hungarotex tőkés export-forgalmának több mint 50 százalékát, évi mintegy 70 millió dollár értékű forgalmat bonyolít le.

a megbeszélésen szó volt többek között a textilnyersanyagok világpiaci helyzetéről. a legutóbbi hónapokban mind a természetes, mind a mesterséges szálak anyagokból a külföldi partnerek egyenletesebben szállítanak magyar megrendelőiknek, mint a megelőző időszakban.

a bonyolult világpiaci helyzetben sok feladat vár a külföldön működő vegyesvállalatokra, amelyek közvetlen jelenlétükkel elősegítik a gyors és megbízható piaci információ megszerzését, az export növelését. a hungarotex export forgalma egyébként az idén tovább emelkedik. a növekedés egyrésze abból adódik, hogy a hungarotex exportárainak kialakításában érvényesíti a nyersanyagárak változásait. a textilexport bővítéséhez hozzájárul a textilgyárak folyamatos korszerűsítése, a gyártmányösszetétel fokozatos változása, - a textilipari rekonstrukciós program eredménye. a piaci igényekhez való fokozott alkalmazkodást mutatja például, hogy a pamutiparban megnőtt a széles, tarkánszőtt és filmm nyomott áru aránya, s hogy már tudnak szállítani újdonságnak számító, a legkorszerűbb technológiával előállított textiliákat. a rekonstrukció eredményeként az ipar az idén nagyobb árualapot biztosít a hungarotex-nek, mint tavaly.

a napokban ugyancsak a nyersanyagellátás kérdéseiről és a vegyesvállalatok működéséről tárgyaltak a tannimpex három vegyes vállalatának vezetői is. a tannimpex első, angliai vegyesvállalata 1969-ben alakult meg, az nszk-beli és az osztrák vegyesvállalat a múlt évben kezdte meg működését. a három cég a tannimpex össz-tőkés kivitelének 34 százalékát bonyolítja le, s a mostani tanácskozáson már arról is tárgyaltak, hogy a jövőben a vegyesvállalatok bekapcsolódnak a nyersanyagok importpiacának megszerzésébe./mti/

--

- 34 -

16.30/il

M' 17^o

L

bb. 53. siker a kongresszusi versenyben: határidő előtt elkészült a szegedi földgázfeldolgozó

vid il la

1974. július 11.

a gyár- és gépszerelő vállalatnak a szegedi földgázüzem építkezésén dolgozó kollektívája, főként a nyolc szocialista brigád több mint 150 munkása teljesítette a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlását: a határidő előtt három hónappal befejezték a 800 millió forintos költséggel épülő nagy földgázfeldolgozó technológiai szerelését. eleget tettek a vállalatnak annak ellenére, hogy rendkívüli nehézségekkel kellett megküzdeniük. a főként szabadban dolgozó munkásokat elsősorban a nap mint nap megismétlődő zivatarok akadályozták. különleges védőruhákat öltöttek magukra, a villanyhegesztők feje fölé pedig apró sátrakat emeltek, hogy záporban is dolgozhassanak. egyik alkalommal villám csapott az elektromos trafóállomásba. az így támadt munkakiesést úgy pótlták, hogy hétvégi szabadnapjaikat, a vidékiek pedig a hazautazás lehetőségét is feláldozták. az egyik szocialista brigád társadalmi munkában lakókocsit készített azoknak a dolgozóknak, akik ajkáról, pét-ről, kazinbarcikáról mentek szegedre a gázüzemi építkezés gyorsítására.

a megfeszített munka eredményeként tehát a helyükön állnak az objektum legfontosabb részei, az 50-60 méter magas, egyenként 50-100 tonnás szénhidrogénleválasztó tornyok és más nagy acélkolosszusok, berendezések. így lehetővé vált, hogy a magyar-szovjet kooperációban készülő gázüzem építkezésében közreműködő többi vállalat dolgozói is munkához lássanak. közöttük szerepel a villamos erőmű tervező- és szerelő vállalat az ut- és vasutépítő vállalat, a budapesti kőolajipari gépgyár, az országos kőolaj és gázipari tröszt anyagellátó irodájá, a nagyalföldi kőolaj- és földgázfeldolgozó vállalat szegedi üzeme, amelyeknek dolgozóival szocialista szerződést kötöttek az építési határidő lerövidítésére. most tehát kész is hozzáláttak a különféle villamos-szerelési, műszerezési, festési, szigetelési és más feladataikhoz. így lehetővé válik, hogy az egész népgazdaság számára fontos gázüzem már november 7-én megkezdhesse a próbatermelést. fontosságára jellemző, hogy a teljes üzemű termelés megkezdése után évente többszáz ezer tonna propán-butánt, gázolint, benzinjavításra is használatos izopetánt, illetve különféle vegyipari alapanyagot ad majd a továbbfeldolgozó iparnak, az országnak./mti/

--

- 35 -

16.35/il

M' 17^o

bb. 54. kétnapos ndk-magyar gazdaságtörténeti tanácskozás kezdődött

i ob/gk/zs/il la

1974. július 11.

a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetén csütörtökön kétnapos ndk-magyar gazdaságtörténeti konferencia kezdődött. a tanácskozást pach zsigmond páál akadémikus, az intézet igazgatója nyitotta meg.

wolfgang jonas akadémikus, a berlini gazdaságtörténeti intézet igazgatója, technika, gazdaság és technika-politika, ránci györgy, a történettudományok doktora, a történettudományi intézet helyettes igazgatója pedig, gazdasági problémák a modern technika alkalmazásában kelet-európában a 19. században, címmel tartott előadást. mindkét beszámolót élénk szakmai vita követte.

a nemzetközi gazdaságtörténeti kollokvium délutáni ülészakán korreferátumok hangzottak el.

ennek keretében jürgen kuczynski akadémikus a 19. század tudományfejlődési problémáit elemezte, endrey walter, a történettudományok kandidátusa a tárgyalat időszak textiltechnikai változásait, valentiny páál, a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézetének tudományos munkatársa pedig a múlt század elektromos iparának gazdasági és technikai kérdéseit vizsgálta meg.

a konferencia egyben előkészítője az augusztusban koppenhágában megrendezendő nemzetközi gazdaságtörténeti kongresszusnak. a tanácskozás pénteken a tárgyalat témakör mezőgazdasági problémáinak a megvitatásával folytatja munkáját./mti/

--

bb. 55. a minisztertanács

gg /zs/il la

1974. július 11.

kovács dénesnek, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektorának megbízatását július 1. napjától kezdődő három évi időtartamra meghosszabbította./mti/

--

36 -

16.40/il

M' 17 II

bb. 56. a fővárosi szabó ervin könyvtár

mm/zs/il la

1974. július 11.

központi könyvtára /viii. szabó ervin tér 1./ értesíti olvasóit, hogy tatarozás miatt július 14-től augusztus 11-ig zárva tart. könyveket visszaadni, illetve kölcsönzési határidőt hosszabbítani július 17-től szombat és vasárnap kivételével 15 órától 18.30 óráig lehet. felhívja egyben olvasói figyelmét, hogy a nyitvatartás rendje augusztus 12-től a következőképpen módosul.

hétfőn, kedden, csütörtökön, pénteken 9-től 21 óráig,

szombaton és vasárnap 9-től 13 óráig áll rendelkezésükre szerdai napokon ezután a központi könyvtár egész nap zárva lesz./mti/

--

bb. 57. az iraki kommunista párt központi bizottsága küldöttségének látogatása hazánkban

gk/zs/il la

1974. július 11.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására július 2-11 között látogatást tett hazánkban az iraki kommunista párt központi bizottságának küldöttsége. a delegációnak, amelyet szelim izmail, a központi bizottság tagja vezetett, tagja volt fateh rasoul kb-tag és mohamed hasszan mubarak, a közép-eufráteszi központi bizottság tagja. a küldöttséget fogadta pullai árpád, a központi bizottság titkára. a delegációval megbeszélést folytatott jakab sándor, a központi bizottság osztályvezetője és a központi bizottság más képviselői.

az iraki pártküldöttség tanulmányozta a pártmunka a szocialista építés, a tömegszervezeti munka kérdéseit és a népfrontmozgalom tapasztalatait. ellátogatott hajdu-bihar megyébe.

az iraki vendégeket elutazáskor varga istván, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren./mti/

--

16.45/il

- 37 -

M' 17 II

bb 58. hűvös, borongós lesz a hétvége

i ni/gk um ie la

1974. július 11.

a balti-tenger és skócia fölött két mérsékelt égövi ciklon örvénylik, ezek szállítják csaknem egész szárazföldre az évszakhoz képest hűvös levegőt. délnyugat-európában meleg van, ezt igazolja, hogy csütörtökön kora délutánban melegebbé az időjárást - 25 fokot mértek, míg a fővárosban 12 órakor csak 17 fok volt. jelentős felhőzetcsökkenést és felmelegedést csak hirtelen megváltozó légáramlás hozhat, erre azonban a hét végéig kevés az esélyünk. szombatra, vasárnapra is jobbára felhős idő várható, az ország jelentős részén újabb esőkkel, záporokkal, zivatarokkal. a hőmérséklet, bár több fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál, de nem közelíti meg az 1886-os negatív csúcst, az akkor július 11-én mért 10.4 fokot. a hajnali hőmérsékletek 11-16 fok között alakulnak, a nappali csúcserkékek 20-25 fok között lesznek hazánkban./mti/

--

bb 59. salgótarjáni munkások tiltakozása a chilei fasiszta katonai junta terrorja ellen

vid/um fm la

1974. július 11.

a chilei fasiszta katonai junta barbár terrorcselekményei ellen tiltakozott a salgótarjáni rádiótelefongyár mintegy négyszáz dolgozója csütörtökön megtartott röpgyűléseken. a munkások megbélyegezték a chilei hazafiak üldözését, törvénytelen bebörtönzését, megkínzását, a chilei nép legjobbjainak galád gyilkolását. a röpgyűléseken erélyesen követelték Luis Corvalán és a többi chilei hazafi szabadonbocsátását, az alkotmányos rend visszaállítását. a magyar szolidaritási bizottsághoz intézett táviratukban mélyszéges együttérzésükről, szolidaritásukról és támogatásukról biztosították a chilei népet a demokrácia, a szabadság visszaállításáért folytatott harcában. hasonló tartalmú táviratot küldtek a magyar szolidaritási bizottságnak a nógrád megyei élelmiszer-kiskereskedelmi vállalat 900 dolgozója nevében. /mti/

--

- 38 -

16.58/um

M 17^{II}

bb. 60. apró antal

pf/zs/il la

1974. július 11.

az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte szufanuvong herceget, a laoszi királyság országos politikai konzultatív tanácsának elnökét 65. születésnapja alkalmából./mti/

--

felhasználható 19.00 óra után

bb. 61. fiatalok chilei szolidaritási gyűlése békéscsabán

vid ká/il la

1974. július 11.

csütörtökön a békéscsabai kisz vezetőképző táborban chilei szolidaritási gyűlést tartottak. a gyűlés résztvevői - a megye kisz-alapszervezeteinek titkárai követelték a chilei fasiszta terror megszüntetését, a bebörtönzött chilei hazafiak szabadonbocsátását./mti/

--

felhasználható 19.30 után

bb. 62. modern európai kórusművek bemutatója debrecenben

vid fm/il la

1974. július 11.

a „bartók béla”, 6. debreceni nemzetközi kórusfesztivál csütörtöki műsorában modern európai kórusműveket mutattak be debrecenben a hazai és külföldi együttesek. közreműködött a budapesti elte bartók béla énekkar a veszprémi kislelő művelődési ház liszt ferenc kórusa és a romániai iasi-i kamarakórus.

a két hajdusági városban barátsági hangversenyt rendeztek a fesztiválon szereplő kórusok részvételével. a hajduböszörményi nemzetközi művésztelepen a koppenhágai akadémiai vegyeskar és a tallinni akadémiai női kar adott műsort. a hajduszoboszlói béke gyógyüdülő színháztermében pedig a hollandiai arceni vegyeskar és az észak-csehországi tanító/ok énekara lépett fel./mti/

--

- 39 -

17.20/il

M 17^{II}

bb 63. vásárhelyi tárlat - budapest

t mn/gk um zs la

1974. július 11.

csütörtökön a nemzeti galériában a hódmezővásárhelyi városi tanács, a tornyai jános muzeum, illetve a magyar nemzeti galéria rendezésében megnyitották a vásárhelyi tárlatot. a hagyományos hódmezővásárhelyi őszi bemutatók anyagából válogatott gyűjtemény kiállításán somogyi józsef kossuth-díjas kiváló művész, a képzőművészeti egyetem rektora mondott megnyitót. hangsúlyozta, hogy a budapesti közönség előtt felsorakozó munkák az utóbbi évtized legrangosabb alkotásaiba, s a legfrissebb termésbe nyujtanak betekintést.

a tárlat több mint 300 szoborral, festménnyel, kerámiával és textil-alkotással szemlélteti a vásárhelyi művészek sajátos stílusjegyeit. a kiállítók között olyan ismert művészek vannak, mint barcsay jeno, czinke ferenc, csóhány kálmán, kiss istván, asszonyi tamás, somogyi józsef, z.gács györgy és vén emil. /mti/

--

bb 64. életmentők kitüntetése

gg um la

1974. július 11.

csütörtöki józsef, a mahart folyamhajtási üzemigazgató-ságának dolgozója ez év áprilisában szolgálatteljesítés közben kimentett a dunából a vígadó téri hajóállomás közelében egy fuldokló embert. kecskeméti tiber, az áfor gépkocsivezetője május végén mentett ki a dunából egy asszonyt, a rudas fürdő közelében. önfeláldozó tettükért mindketten „életmentő emlékérmét, kaptak. a kitüntetéseket szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke csütörtökön adta át a városházán. /mti/

--

bb 65. a dél-vietnami nődelegáció látogatása a hazai fésűs-fonó - és szövőgyár kistarcsai üzemében

vid/um fm la

1974. július 11.

a nguyen thi dinh asszony, vezetésével hazánkban tartózkodó dél-vietnami nődelegáció csütörtökön felkereste a hazai fésűs-fonó- és szövőgyár kistarcsai üzemét. a delegációt a látogatásra elkísérte kovács antalné, a hazafias népfront pest megyei bizottságának titkára. a vendégek - akiket werner jánosné, a gyár igazgatója fogadott - megtekintették a gyárat, majd aktívaüléssel találkoztak a dolgozókkal. /mti/

--
- 40 -

17.32/um

17.1800

felhasználható 20 óra után !!

bb 66. déry tiber művének bemutatója a fertőrákosi barlangszínházban

vid/um fm la

1974. július 11.

a szegedi nemzeti színház művészei szerdán és csütörtökön nagy sikerrel mutatták be a fertőrákosi barlangszínházban déry tiber „képzelt riport egy amerikai popfesztiválról”, című művét. a darabot gilicz mátyás jászai-díjas rendezte: a főbb szerepeket simon éva, körtvélyesy zolt és beverly istván alakították / mti/

--

bb 67. újabb példamutató kishatármenti együttműködés - szlovákiai lenbetakarító gépek dolgoznak majd a dunántúlon - közös gépparkot akarnak kialakítani

vid/um fm la

1974. július 11.

a komáromi lenárugyárban már több éve dolgoznak szlovákiai munkások. a jól bevált kishatármenti együttműködés most tovább bővül. a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint a csehszlovák földművelésügyi minisztérium szerződése alapján csütörtökön - a szlovák hatóságok kedvező és gyors intézkedésének eredményeként - a komáromi lenárugyár és a stojova traktoros stánica hurbanovoi üzem végleges megállapodást kötött. eszerint tíz darab lenfelszedő-, kötöző, illetve lenfelszedő-forgató gép érkezik szlovákiából a jövő hét közepén a komáromi gyárba. a gyár körzetében, a dunántúlon segítik majd a rostlen betakarítását.

a gépek szeptember 1-ig dolgoznak magyarországon. a baráti országban ugyanis másfél hónappal később kezdődik a len aratása, mint nálunk. így kedvező időjárás esetén mintegy 800 hektárt tudnak a dunántúlon betakarítani. jóllehet a komáromi gyár érdekeltségi területe ennél jóval nagyobb, - mintegy 7000 hektár - ez így is nagy segítséget jelent. magyarországon ugyanis csak lennyűvő gépek dolgoznak; a rendfelszedés, a forgatás, a kötözés kézi erővel történik. ugyanakkor közismert, hogy a mezőgazdaság is nagy munkaerőhiánnyal küzd. természetesen a gépek szállítási költségét, bérleti díját, az érkező szakszemélyzet bérét a magyar mezőgazdasági üzemek fizetik majd. /folyt.köv./

- 41 -

17.55/um

17.1800

bb 67. /ujabb ...folyt./um

az együttműködés csak kezdete egy jóval nagyobb méretekben kibontakozó kooperációnak. már a szlovák és a magyar fél is elkészítette a tervet egy közös rostlen-begyűjtő géppark kialakítására. így az évente mindkét országban csak néhány hétig - de különböző időpontokban - használt gépek beruházási, illetve fenntartási költsége jóval kisebb arányban terheli majd mind a két népgazdaságot. a szerződést még az idén alá akarják írni, hogy jövőre már megvásárolhassák a közös géppark első gépeit./mti/

--

bb 68. megnyílt a vasutas képzőművészeti kiállítás

t kf/pf um ie la

1974. július 11.

az idei vasutasnap első hivatalos eseményeként szabó Antal, a vasutasok szakszervezetének főtitkára csütörtökön megnyitotta a xxiv. országos vasutas amatőr képzőművészeti kiállítást a szakszervezet népszínház utcai központi képzőművészeti iskolájában. a megnyitón megjelent Urbán Lajos, a MÁV vezérigazgatója.

a kiállításra - pályázati felhívás alapján - 119 amatőr csaknem 500 festménnyel, grafikával, szoborral, képzőművészeti tárggyal nevezett be. a bíráló bizottság döntése alapján a kiállításon a 161 legjobb művet mutatják be. a zsűri véleménye az volt, hogy a vasutas amatőr képzőművészek munkáinak színvonala a korábbi évekhez képest örvendetesen emelkedett s a korszerű művészeti szemléletre való törekvést tükrözik. a bíráló bizottság javaslata alapján a szakszervezet elnöksége felemelte a pályadíjak összegét, amelyeket a kiállítás ünnepélyes megnyitása után adott át a legjobb művek alkotóinak szabó Antal főtitkár.

a vasutas képzőművészeti kiállítás augusztus 28-ig, naponta 10-20 óra között tekinthető meg. /mti/

--

- 42 -

18.25/um

N¹ 18¹⁰

bb 69. magyar turisták tragikus végű balesete a fogarasi havasokban

tr/um zs la

1974. július 11.

öt magyar állampolgár; dr. Fodor Judit, Fodor Tamás, Ladoviri Béláné, Págyoni László és Págyoni Lászlóné budapesti lakosok, akik turistauton tartózkodtak a román szocialista köztársaságban, tragikus szerencsétlenség áldozataivá váltak. az illetékes román hatóságok vizsgálatának eddigi megállapítása szerint turára indultak a fogarasi havasokban, a terep rendkívül nehéz volt és az időjárási viszonyok is nagyon kedvezőtlenek voltak. a szerencsétlen emberek az éjszakába nyúló, hosszú tura során annyira kimerültek, testük hőmérséklete úgy lecsökkent, hogy ennek következtében életüket veszítették. valamennyiük holttestét hazaszállították./mti/

--

bb 70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

um la

1974. július 11.

28. mongol fogadás
 29. kacsadömping
 30. árvizhelyzet
 31. diétás nővér az élelmiszerboltban
 32. nyugdíjas halász szerencséje
 33. gyorsítják a földtani kutatásokat
 34. hegesztők tanácskozása
 35. az indonéz nagykövet bucsulátogatásai
 36. állami népi együttes
 37. elhunyt kárpáti Endre
 38. kertbarát mozgalom
 39. szabolcsi táncosok sikere jugoszláviában
 40. családok szót-beutaltak
 41. miskolci házgyár
 42. a veszprém megyei tanács ülése
 43. gyermekpalota
 44. könyvtártörténeti kiállítás
 45. az emberi környezetvédelem női szemmel
 46. számítástechnikai üzemmérnökök államvizsgálója
 47. új vasuti létesítmények a fővárosban
 48. szolidaritási gyűlések szabolcsban
 49. újabb jelentés az árvizi helyzetéről
 50. magyar kórus sikere Ausztriában
- /folyt.köv./

- 43 -

18.38/um

N¹ 18¹⁰

bb 70. /hirjegyzék ...folyt./um

- 51. kneb
 - 52. vegyes vállalatok tanácskozása
 - 53. szegedi földgázfeldolgozó
 - 54. ndk-magyar gazdaságtörténeti tanácskozás
 - 55. kovács dénes
 - 56. szabó ervin könyvtár
 - 57. az iraki kp kb küldöttségének látogatása
 - 58. hüvös hétvége
 - 59. salgótarjáni munkások tiltakozása
 - 60. apró antal távirata szufanuvonghoz
 - 61. fiatalok chilei szolidaritási gyűlése
 - 62. kórusművek bemutatója
 - 63. vásárhelyi tárlat
 - 64. életmentők kitüntetése
 - 65. a dél-vietnami nőküldöttség látogatása
 - 66. fertőrákosi barlangszínház
 - 67. kishatármenti együttműködés
 - 68. vasutas képzőművész kiállítás
 - 69. magyar turisták balesete
 - 70. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 71. időjárásjelentés

um la

1974. július 11.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

változékony idő

várható időjárás az ország területén péntek estig:

felszakadozó felhőzet, már kevesebb helyen eső. megélénkülő, napközben időnként megerősödő nyugati, északnyugati szél. hüvös idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-25 fok között. /mti/

--

:bb. 72. fogadás az indonéz nagykövetségen

vig il la

1974. július 11.

roeslan baboe, az indonéz köztársaság budapesti nagykövete csütörtökön fogadást adott a nagykövetségen abból az alkalomból, hogy a közeljövőben végleg eltávozik Magyarországról. a fogadáson megjelent dr. várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, rácz pál külügyminiszterhelyettes, valamint kulturális és közéletünk számos képviselője. jelen volt a fogadáson a budapesten akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

--

NA 2000

- 44 -

bb 73. huszár istván hazaérkezett moszkvából

1974. július 11.

i sb/tr um la

huszár istvánnak, a minisztertanács elnökhelyettesének, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozata elnökének vezetésével csütörtökön este hazaérkezett moszkvából a kormányközi bizottság 14. ülészakán résztvevő magyar küldöttség.

a ferihegyi repülőtéren fogadásukra megjelent dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter és dr. gál tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője. ott volt b.d. sevikin a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

--

bb. 74. a szabadtéri színpadok igazgatósága

il la

közli, hogy a luxemburg grófja július 11-1, csütörtöki előadása a budai parkszínpadon a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt. a jegyeket a színpad más estére kicseréli, vagy kivánságra a váltás helyén visszaváltják. /mti/

--

bb. 75. lezuhant egy zsiguli az árpád hidról

i ms/tr/il la

1974. július 11.

csütörtökön kora délután. egy teherautó lökte meg hátulról a személykocsit, úgyhogy a korlátot áttörve a 13. kerület esztergomi utnál mintegy 10 méter magasból az uttestre zuhant. vezetőjét bagó antal györgyöt életveszélyes sérüléssel a ii. számú sebészeti klinikára szállították a mentők. /mti/

--

bb. 76. traktort gázolt a gyorsvonat

i ms tr il la

csütörtökön kora délután a jászberényi úton a városszéli telepen lévő ii-es számú őrháznál egy zeton traktort elütött a gyorsvonat. vezetőjét virág minályt életveszélyes sérüléssel szállították a ii-es számú sebészeti klinikára. /mti/

--

- 45 -

20.43/il

NA 2000

bb. 77. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

il la

- 71. időjárás
- 72. indonéz fogadás
- 73. hazaérkezett huszár istván
- 74. szabadtéri színpadok ig.
- 75. lezuhant egy zsiguli az árpád hidról
- 76. traktort gázolt a gyorfsvonat
- 77. hírjegyék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

M 210

- 46 -

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb 1. szabadságot chilének ! - nagygyűléssel zárul a
szolidaritási hét

i tf/tr um hi la

1974. július 12.

kézből-kézbe adják az emberek azokat a táviratokat, politikai állásfoglalásokat - aláírásukkal megerősítve az országos béketanácsához címezve -, amelyekben kifejezésre juttatják a magyar dolgozók mélységes felháborodását a chilében tomboló fasiszta katonai terror ellen. röviden így fogalmazhatók meg - eseményükben, politikai tartalmukban - a mostani napokban országszerte zajló események, amelyek a chilei szolidaritási héthez kapcsolódnak. röpgyűléseket tartanak a munkahelyeken - gyárakban, termelőszövetkezetekben, hivatalokban -, ifjusági demonstrációkat a nyári önkéntes építőtáborokban, s szolidaritási összejövetelekre kerül sor ugyyszólván valamennyi társadalmi közösségben.

százával érkeznek az obt-hez, a magyar szolidaritási bizottság chilei akcióbizottságához a táviratok, levelek, amelyeknek szerzői, küldői mind-mind hitet tesznek a chilei nép igaz ügye mellett. ugyancsak százával történnek ezekben a napokban a szolidaritási munkahelyi események is. kiemelkedő jelentőségű volt a csepel vas- és fémművek szocialista brigádjainak, munkáskollektíváinak szolidaritási gyűlés-sorozata, amelyen - az elmúlt két napon - több mint husz-ezren vettek részt.

/folyt.köv./

. 1 -

M